
 

Acta N° 014/2023 

Sesión Extraordinaria – 29/12/2023 

Siendo las 9,00 hs del día viernes 29 de diciembre de 2023, se reúnen en el Recinto del 

Honorable Concejo Municipal de San Jerónimo Norte, cito en calle San Martín 687, 

los Concejales Lucía Tione, Mariela Albrecht, Andrea Casco, Matías Amherdt, Silvana 

Pierotti y Valeria Marengo. Habiendo quórum legal se da inicio a la Sesión 

Extraordinaria N° 14.  

Para comenzar invitamos a la Concejal Lucía Tione a dar izamiento de la Bandera 

Nacional. 

A continuación, vamos a desarrollar el Orden del Día de esta Sesión: 

I) Aprobación Acta Nº 13/2023 Sesión Extraordinaria.  

La Presidente eleva el Acta a votación resultando 6 votos positivos. Queda aprobada. 

 

II) Asuntos Entrados: 

• Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Fondo Obras 

Menores Aplicados a gastos corrientes.”  

El Concejal Amherdt pide la palabra y solicita se le de tratamiento sobre tablas a este 

Proyecto. Con 6 votos positivos pasa al final del Orden del día. 

III) Proyectos: 

• Proyecto Minuta de Comunicación de la Concejal Mariela Albrecht en 

referencia a “Pedido de Informe Financiero.”  

La Concejal Albrecht solicita tratamiento sobre tablas de la Minuta presentada. Con 6 

votos positivos pasa al final del Orden del día. 

 

IV) Notas recibidas: 

• De la Intendente Paola Devesa Ronchino solicitando una Sesión 

Extraordinaria.  

Para iniciar con los Tratamientos sobre Tablas por secretaria se procede a la lectura del 

Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Fondo Obras Menores Aplicados 

a gastos corrientes.”  

Pide la palabra la Concejal Tione y expresa: “voy a hacer mención con respecto a este 

proyecto, un poco para también explicar en qué se basa, que es la Ley de Obras 

menores, la Ley Nº 12385 conocida como Fondo para la construcción de obras y 

adquisición de equipamientos y rodados más conocida como obras menores, es una ley  



 

que fue creada para llevar a cabo en las distintas Comunas y Municipios obras menores, 

qué son las obras menores: son cordón cuneta, ripio, adquisición de por ejemplo un 

vehículo, un tractor, camión, o como ha sucedido en otras localidades por ejemplo la 

localidad vecina de Las Tunas que llevó a cabo por ejemplo con este fondo la pileta del 

polideportivo. El dinero que tiene cada Comuna y Municipalidad es un dinero que el 

gobierno provincial le dá anualmente, es un dinero anual que está ligado también a la 

categoría, las Comunas tienen un dinero menor, las Municipalidades tienen un dinero 

mayor, obviamente que también depende de la cantidad de habitantes de la ciudad, en 

este caso nosotros tenemos, bueno no tengo acá el papel de obras menores en la 

asignación total para este año de la Municipalidad, pero también es importante decir de 

que anualmente, sí anualmente, la legislatura de la Provincia de Santa Fe le dá la 

autorización o prevé a las Comunas y Municipios que pueda hacer uso de este dinero 

para gastos corrientes, gastos corrientes significa pago de sueldos porque hay mucha 

gente que por ahí a veces no entiende eso, gastos corrientes de pago de suelo y 

anualmente entonces se autoriza a utilizar hasta el 50% de ese dinero para gastos 

corrientes. En esta oportunidad, hace no más de dos semanas aproximadamente se 

autorizó $ 8.737.768,37 que ya cobró mediante la resolución 431/23 la Municipalidad 

de San Jerónimo Norte para afectarlo a gastos corrientes este era el 50% de este año 

2023, ahora la Intendente municipal nos solicita mediante la ley 14236 que salió el 14 

de diciembre de este año que la legislatura autoriza las Comunas y Municipios a utilizar 

los saldos anteriores y el 50% restante de este año para afectarlo a gastos corrientes, 

esto suma un total de $ 24.860.506,60 entre lo que ya se cobró hace unas semanas y lo 

que se está pidiendo ahora. Yo en un gesto colaborativo de aportar digamos desde este 

lugar la buena voluntad voy a acompañar este proyecto, pero no quiero dejar de 

mencionar por qué lo acompaño, lo acompaño por qué la Intendente dijo que sino los 

empleados no iban a cobrar su suelo o sea mi compromiso viene por ahí, pero por otro 

lado me parece importante que digamos, tengamos en conocimiento, que sinceramente 

en este Concejo Municipal no hay un presupuesto, no hay un proyecto de tributaria, no 

hay ningún papel digamos donde nosotros podamos decir mira efectivamente lo 

necesitan porque sino no pueden o sea estamos confiando en la palabra básicamente, 

no tenemos otra herramienta como para decir bueno esto es lo que ellos necesitan y 

este Concejo tiene el compromiso de dárselo en este mismo momento, estamos 

confiando en la palabra de que la Municipalidad necesita de este dinero para pagar 

sueldos. Me parece un número ostentoso para el pago de sueldos porque es un dinero 

bastante importante pero bueno ese es digamos en principio mi punto de vista, es lo 

que yo quería aclarar, voy a acompañar el proyecto pero sería importante que podamos 

contar desde el Concejo con distintas herramientas que nos permitan efectivamente 

discutir este tipo de cuestiones porque como les digo estamos haciendo uso obviamente  



 

que legalmente, porque nos lo autoriza las distintas leyes de la legislatura, pero estamos 

haciendo uso de dinero que va destinado a obras para pagar sueldos cuándo la 

Intendente dijo que recibió una Municipalidad desfinanciada y encima con todo respeto 

ya van más de 20 personas nuevas trabajando en la Municipalidad entonces bueno me 

parece que hay que ver todas las cuestiones como para poder tomar las decisiones 

correctas, yo voy a acompañar pero no quería dejar de hacer esa mención gracias.” 

 Pide la palabra la Concejal Albrecht y agrega: “estoy totalmente de acuerdo con Lucía 

y quería agregar que cuando llego a la sesión pregunto si vendría alguien del Ejecutivo 

a explicarnos porque fue una convocatoria intempestiva y teniendo en cuenta la ley hay 

mucho más tiempo no entendía las razones, pensé que iba a haber alguien del Ejecutivo 

para explicarnos o por lo menos para llamarnos a nosotros los concejales explicándonos 

de qué se trata esto, de la misma manera voy a acompañar por los mismos motivos que 

planteó Lucía pero bueno insto a los concejales que son los concejales del oficialismo 

a que esto no ocurra porque realmente estábamos acostumbrados a que el mismo 

Intendente llamaba a la presidencia a explicarnos la necesidad verdadera de tratar un 

proyecto, porque el Concejo es una institución que también se tiene que empezar a 

respetar y vamos a confiar en la palabra de la importancia y también por eso con todo 

lo que hacía referencia Lucía bueno después vamos a tratar un proyecto, un pedido de 

informe, también en referencia a eso.” 

Sin otras intervenciones pasamos a la votación. Votación en general: 6 votos 

positivos. Votación en particular: Artículos 1 y 2: 6 votos positivos. Queda 

aprobado. 

Para continuar la Concejal Albrecht procede a dar lectura al Proyecto de Minuta de 

Comunicación. 

La Concejal Albrecht expresa: “bueno este pedido de informe tiene relación con lo que 

discutíamos recientemente, queremos saber la situación financiera real si es tan 

alarmante, porque he tenido la oportunidad de pedir un informe al Municipio cuando 

el Intendente anterior deja su gestión y la situación estaba salvada, la situación 

financiera, por eso quiero y me gustaría que me acompañen en el proyecto para saber 

a la fecha de hoy o la fecha de ayer como dice el pedido de informe cuál es el real 

estado financiero y si los saldos de las cuentas van a alcanzar para el pago de sueldos 

que se prevén se tienen que hacer en estos días.” 

Pasamos a la votación: votación en general: 6 votos positivos. Votación en 

particular: Artículos 1 y 2: 6 votos positivos. Queda aprobado. 

 



 

Retoma la palabra la Presidente del Concejo y expresa: “antes de finalizar esta última 

sesión del año me parece oportuno que hagamos un cierre de este primer mes de trabajo, 

cuando se termina el año uno trata de hacer un balance de lo acontecido a lo largo del  

mismo, fue un año intenso, con una campaña electoral bastante larga y un año lleno de 

cambios a nivel nacional, provincial y local. Respecto a este Concejo no tenemos 

muchos balances para hacer pero sí podemos plantear nuestros deseos para el próximo 

año, nuestro deseo unánime para el próximo año es hacer partícipes a los vecinos en 

las sesiones del Concejo, en las redes sociales, en medios de comunicación, queremos 

mostrar cómo trabajamos, llegar a toda la comunidad que nos eligió para que los 

representemos, estamos trabajando con mucho respeto entre pares, con ganas, 

acompañando la nueva gestión municipal a contrarreloj y con tiempos límites muchas 

veces, pero siempre enfocados en el progreso de nuestra comunidad, todos velamos por 

mejorar la calidad de vida de los vecinos de San Jerónimo Norte, renovamos nuestro 

deseo de un Honorable Concejo Municipal unido, comprometido, sincero y respetuoso, 

que todos tengan un excelente 2024.”  

Sin otro tema invitó a la Concejal Lucía Tione al arriamiento de nuestra bandera.  

Siendo las 9,21 hs damos por finalizada la Sesión.  

 


